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ATA NÚMERO 62 (SESSENTA E DOIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 
horas do dia 02 (dois) do mês de maio, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 
BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 
04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 
06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - 
MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 - JOSÉ 
EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em 
obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a 
chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao 
Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 
61 da Sessão Ordinária do dia 25 (vinte e cinco) de abril de 2018. A Ata foi colocada em votação como 
determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 
APROVADA. A pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente convidou o suplente de vereador, 
sr. Luciano Marques para se assentar junto ao Plenário. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os 
vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Antônio 
Rodrigues e Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família do sr. Crispin, seguido dos vereadores 
Antônio Rodrigues, Raimundo Aurimar, Térlia Leorne, Edson de Lira e Augusto Cézar, registrou 
os aniversários da sra, Alba Irene Rocha Bruno, do sr. Wendell Cândido, da sra. Veraleuda Penha e do sr. 
Francisco Alan Marques Rocha. O vereador Raimundo Aurimar seguido dos vereadores Antônio 
Rodrigues, Régis Carvalho, Batista Magalhães, Térlia Leorne, Edson de Lira e Augusto Cézar, 
registrou o aniversário da sra. Maria Eliete Gomes de Oliveira, seguido dos vereadores Régis Carvalho, 
Térlia Leorne, Edson de Lira e Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Mirlane dos Santos. O 
vereador Batista Magalhães seguido dos vereadores Térlia Leorne, Edson de Lira e Augusto Cézar, 
registrou o aniversário da sra. Jacinta. O vereador Carlos Vasconcelos seguido dos vereadores Térlia 
Leorne, Edson de Lira e Augusto Cézar, registrou os aniversários da sra. Aurinha Freitas, da sra. 
Micilene, do sr. Elias, da Gabriela Soares e seguido de todos os vereadores registrou o Dia do 
Trabalhador. O vereador Antônio Rodrigues registrou o início da nova programação na Rádio Princesa 
do Norte aos sábados com o radialista sr. Armando José. A vereadora Luíza Amélia seguida dos 
vereadores Carlos Vasconcelos, Régis Carvalho, Antônio Rodrigues, Térlia Leorne Edson de Lira e 
Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família da sra. Stela Dias. O Sr. Presidente registrou os 
aniversários de André e Cauã e os vinte e quatro anos de falecimento de Airton Senna. Em seguida, pediu 
ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 146/2018 expedido pelo Ministério Público Eleitoral 
- Santana do Acaraú. Foram lidas seis correspondências do Ministério da Educação que informam 
liberações de recursos financeiros. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 79/2018 
expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do 
Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 
10 (dez) votos favoráveis, o Requerimento nº 178/2018 de autoria dos vereadores representantes de seus 
respectivos partidos políticos. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, 
os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento ao 
Projeto de Lei nº 540/2018 (LDO). Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, 
o Projeto de Lei nº 540/2018 (LDO). O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. 
Logo após o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a 
vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que ontem se comemorou o Dia 
do Trabalhador e frisou os professores, como sendo uma profissão árdua e de maior número em nosso 
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município. Falou que apesar desta data comemorativa, infelizmente não foi um dia para os trabalhadores 
comemorar, pois tivemos uma CLT rasgada e jogada na lata do lixo. Disse que foi procurada pelos 
professores e os mesmos perguntavam sobre o retroativo do reajuste do piso do ano de 2018. Disse que 
todos sabem que no final do mês de abril entrou o dinheiro do FUNDEB de reposição do ano de 2017 e 
que ele também serve para pagar esses retroativos e etc. Argumentou que o Secretário Municipal de 
Educação também deve ser convidado a esta Casa para dar uma explanação e tirar as dúvidas dos nossos 
professores. Ressaltou que estes profissionais também questionam sobre o precatório e o abono, pois 
querem saber o que houve com esses recursos. Argumentou que estamos tendo um surto de gripe H1N1 
no país e que as vacinas estão em falta no nosso município. Disse que se tivesse alguém para explicar 
sobre esse assunto também seria interessante. Falou que esteve na Secretaria de Ação Social e comentou 
sobre o caso do Conselho Tutelar nesta Casa e em emissora de rádio. Falou que o problema do Conselho 
Tutelar já vem desde o final do ano passado e que esta categoria deseja na verdade é conversar com o Sr. 
Prefeito ou a Secretária responsável, pois até o momento não tiveram esta oportunidade. Disse que 
pessoas vêm aqui falar que tudo está muito bem e maravilhoso, porém a população não tem essa mesma 
visão. Questionou porque a população procura remédios ou exames e não tem, pois dizem que devemos 
tratar a todos com equidade, porém isso não está acontecendo no nosso município. Em seguida, o Sr. 
Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 
vem a esta tribuna trazer as reivindicações da população do outro lado do rio, pois aquelas pessoas tem 
passado pelos momentos mais difíceis da história daquela região com relação a violência. Disse que 
aqueles moradores estão amedrontados, acuados e pedem socorro. Argumentou que são assaltos 
consecutivos e que nunca uma coisa assim aconteceu em nosso município. Disse que não fazemos parte 
da segurança pública, porém por sermos representantes e a voz dessa população somos cobrados no 
intuito de levar essas questões a quem possa de fato resolver. Falou que não podemos dar as costas e ser 
covardes no momento em que a população mais precisa de nossa ajuda. Disse que espera uma intervenção 
do Sr. Prefeito no sentido de pedir reforço policial para a nossa cidade. Falou que houve um protesto 
contra o radialista Ilton Santos nesta Casa e questionou porque esse mesmo protesto não houve no tempo 
em que o mesmo foi sequestrado e quase assassinado por bandidos. Argumentou que isso é muito grave, 
pois a vida do ser humano deve ser preservada em primeiro lugar. Argumentou que nunca tomou 
conhecimento de algum radialista que fale de sua pessoa, pois nunca ouve. Falou que já ouviu colega 
vereador nesta tribuna dizer que só jogam pedra em árvore que dá fruto e ressaltou que sendo assim, esta 
emissora de rádio está dando muito fruto. Disse que nós devemos olhar para o que está acontecendo de 
ruim no nosso município. Falou que medicamento sempre falta em todas as gestões, porém devemos 
corrigir. Asseverou que esta Casa tem onze vereadores que já foram eleitos, portanto não vê necessidade 
de estarmos brigando. Argumentou que nós devemos cuidar do social do nosso município e não da 
política. Falou que não adianta vir a esta tribuna fazer discursos bonitos e dizer que é o melhor do mundo. 
Disse que ouviu colegas vereadores falar dos Deputados Robério Monteiro e José Airton. Asseverou que 
sua pessoa não veio aqui falar que a Procuradoria Geral da República pediu quarenta anos de prisão para 
um Deputado que provavelmente será votado no nosso município. Disse que se for necessário, estamos 
preparados para um debate mais caloroso. Pediu a Deus que ilumine o nosso município e o coração de 
cada um dos vereadores que aqui estão para fazer o melhor pela nossa gente. Em seguida, o Sr. Presidente 
chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que esteve no 
Conselho Tutelar e conversou com os conselheiros sobre o que estava acontecendo, pois, quase todas as 
sessões nesta Casa se falavam em desprezo ao Conselho Tutelar. Falou que tem documentado as 
exigências dos profissionais ao Sr. Prefeito e que todas elas estão sendo devidamente atendidas e sua 
pessoa colocou-se a disposição para ajudar no que for preciso. Argumentou que cada um dos vereadores 
deste município tem a obrigação e o dever de defender os direitos do nosso povo e ajudar o Sr. Prefeito a 
trazer benefícios para o nosso município. Disse que devemos pedir aos Deputados que foram votados aqui 
para mandar emendas e quando elas vierem o Sr. Prefeito abraça. Falou que devemos trabalhar em prol do 
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povo do nosso município e em dois anos e sete meses o povo irá escolher o seu candidato para lhe 
defender nesta Casa. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez 
o seguinte pronunciamento: Disse que já vem cobrando há muito tempo sobre a onda de assaltos na região 
do outro lado do rio e que a única diferença é que agora os marginais decidiram invadir as residências. 
Falou que a população no seu direito joga a culpa em cima dos dois vereadores da região e do atual 
gestor. Falou que não é assim que se resolvem as coisas. Argumentou que quando sua pessoa é conivente 
e não faz um B.O, está sendo muito mais culpado do que o Poder Público. Asseverou que só em uma 
noite foram quinze assaltou e pediu que conferissem na delegacia se tem pelo menos um B.O feito. 
Questionou se a população está ajudando desta maneira. Disse que quem é assaltado e na mesma hora 
está negociando com o assaltante é conivente. Falou que vazou um áudio, onde a pessoa que sofre o 
assalto deseja que o mesmo aconteça aos vereadores do outro lado do rio e ao Sr. Prefeito. Falou que não 
temos culpa por sermos políticos, pois corremos o mesmo risco que todo cidadão. Asseverou que só 
político e polícia não resolve o problema, pois a população precisa ajudar. Disse que se um pai de família 
não fizer a sua parte em educar o seu filho ou se não temermos a Deus, não poderemos combater o crime. 
Disse que viu as acusações do Deputado José Airton ao Deputado Robério Monteiro e em sua opinião são 
dois pesos e duas medidas, pois os dois prometeram coisas para Morrinhos e nada trouxeram. Falou que 
qualquer pessoa que tenha roubado algo tem que ir para a cadeia. Asseverou que o nosso país está na 
situação em que está devido aos ladrões que metem a mão no dinheiro público. Ressaltou que o Estado 
pode colocar policiais nas ruas a vontade e mesmo assim não resolve a questão de segurança, pois 
precisamos na verdade de políticas públicas. Falou que a saúde pública em um município sempre terá 
problemas e que tem certeza absoluta que esta gestão não está pior do que a gestão passada. Falou que 
passou quatro anos da gestão passada sofrendo na pele o descaso da saúde. Frisou o que o Sr. Airton 
Bruno gastou com cirurgias só na região do outro lado do rio. Ressaltou que gestão nenhuma será cem por 
cento e que nem o homem mais poderoso do mundo agradou a todos. Disse que a vida do político está 
difícil, pois a população não acredita mais em honestidade na política em meio a tanta corrupção. Falou 
que sempre conversa com os jovens e pede para que eles procurem a paz e pratiquem o bem. Disse que 
mandando áudios ofensivos com este não resolve o problema da segurança pública, mas sim a união da 
população junto aos órgãos competentes. Em seguida, não havendo nada mais a tratar o Sr. Presidente 
declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 09 (nove) de maio de 2018 
e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues 
de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos 
vereadores nela presentes.  
 
 
 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
Presidente 

 
 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 
                                                                          1º Secretário 
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